

Наш Гатчинский район успешно провел выборную кампанию, обеспечив законность, открытость, организованность и, что самое главное и важное, при высокой активности наших избирателей, явка которых составила 68,6%. Это 109 тысяч 671 избиратель, что позволило нашему району занять **шестое место** среди 17 районов и одного городского округа Ленинградской области, превысив среднеобластной показатель явки почти на 2% и обогнать по данным показателям самые крупные районы области: это Всеволожский и Выборгский районы.

Проведение выборной кампании на территории нашего района обеспечивали территориальная избирательная комиссия и 119 участковых избирательных комиссий, из которых 117 комиссий постоянных и два УИКа временных, образованных в лечебных учреждениях: в районной клинической больнице и в больнице им. Кащенко в селе Никольское.

Открытость и прозрачность проведения голосования обеспечивалось видеонаблюдением. Большинство помещений УИКов и ТИКа были оснащены видеокамерами и в день голосования – велась видеотрансляция с избирательных участков в Интернете и из **помещения территориальной избирательной комиссии**, которая обеспечивала приём итоговых документов о выборах Президента РФ от **участковых избирательных комиссий**.

Для создания условий для голосования избирателей и повышения их явки на выборы избирательными комиссиями Гатчинского района были приняты следующие меры:

1. Широкое информирование граждан о возможности голосования по месту нахождения. Оформление УИКаами и ТИКом заявлений для голосования по месту нахождения. Таких заявлений с 31 января по 12 марта включительно комиссиями было оформлено – **5990 заявлений, МФЦ - 2651, итого по ГМР 8641 заявление** и с 13 по 17 марта **оформлено 330 спец.заявлений**, проголосовало по спец.заявлениям 273 избирателя

2. Так же была предоставлена возможность в УИКах проголосовать избирателям по заявлениям для голосования по месту нахождения. Таких избирателей по Гатчинскому району проголосовало **10985 чел. включено в список избират.13977 человек.**

3. Большая работа проведена УИКаами по предоставлению возможности престарелым, и больным избирателям голосования вне помещения избирательного участка. Всего таких избирателей проголосовало -9525 человек.

4. Учитывая просьбы ряда предприятий Гатчинского района, где существует сложный или круглосуточный график работы, на основании Постановления Ленинградской областной избирательной комиссии в четырнадцати участковых избирательных комиссиях было перенесено время начала голосования с 8 часов утра на 7 часов. Это три участка в городе Гатчина, восемь участков в городе Коммунар, один участок в д. М.Колпаны, два участка на территории Пудостьского сельского поселения.

В целом на территории всех поселений явка избирателей была высокой. Напомню, что по району в целом она **составила 68,6%**. Однако хочется озвучить наиболее высокие результаты по явке на следующих территориях поселений:

Пудомягское СП - **80,19 %**;  
Елизаветинское СП - **79,69 %**;  
Сяськелевское СП - **79,53 %**;  
Коммунарское ГП - **79,21 %**  
Рождественское СП - **75,09%**

В Большеколпанском, Новосветском, Войковицком, Веревском сельских поселениях явка составила - **от 70 до 75 %**

На территориях остальных поселений результаты явки от **64 до 70 %**

Интересны может быть показатели по городу Гатчина – явка здесь составила **64,79 %**.

Среди конкретных участковых избирательных комиссий есть тоже передовики по явке избирателей, в частности:

**УИК № 438** Елизаветинского СП , явка составила – **97, 47 %** Это не маленький участок , кол-во избирателей 790 человек.;

В двух **УИКах № 469 и 467** Сяськелевское СП –явка составила **93,8%** и **94,6%**.

**УИК № 407** гор. Коммунар, явка составила **89,77 %**.

Следует озвучить результаты голосования избирателей Гатчинского района по кандидатам в Президенты. Называю кандидатов в соответствии с порядком их расположения в бюллетене для голосования, а результаты в процентном соотношении:

Сергей Бабурин – 0,73 %

Павел Грудинин -8,57 %

Владимир Жириновский – 4,83%

Владимир Путин - 79,66%

Ксения Собчак – 2,12 %

Максим Сурайкин – 0,7 %

Борис Титов – 0.94 % ,

Григорий Явлинский - 1,41%.

Безусловно, успешное проведение выборной кампании на территории Гатчинского муниципального района - это большая совместная работа тех, кто принимал участие в подготовке и проведении выборов. Выражаем благодарность **участковым избирательным комиссиям** за большую проведенную работу по организации выборов, **органам местного самоуправления** за организационно-техническое содействие подготовки помещений для голосования, а также **благодарим наблюдателей и представителей средств массовой информации**, которые присутствовали практически на каждом избирательном участке. Это прежде всего касается наблюдателей- представителей Общественных палат РФ, Ленинградской области и Гатчинского муниципального района за конструктивный диалог со всеми участниками избирательного процесса.

Следует сказать, что накануне выборов и в день голосования наш район посещали международные наблюдатели, среди которых были представители Бюро по демократическим правам человека ОБСЕ, наблюдатели ШОС, которые знакомились с работой избирательных комиссий, проявляли интерес к деятельности комиссий, задавали вопросы, обменивались мнениями. Замечаний по работе не было.

И ещё один признак успешного проведения выборов – это отсутствие в территориальную избирательную комиссию письменных жалоб. Безусловно, в период выборов в ТИК поступали обращения и замечания избирателей , мы старались незамедлительно принять меры по их устранению. И как нам кажется в нас это получилось. «Выборы Президента России прошли в Гатчинском районе законно, открыто, честно и организованно, и что очень важно при высокой активности наших избирателей».